

克一河森工公司信息中心党支部

将传统学习“会场”变“现场”

本报讯(通讯员 王大萍)今年以来,克一河森工公司信息中心党支部在深化“书记讲党课”“学习讲堂”“三会一课”活动中,优化学习内容、丰富学习形式,将传统学习“会场”变“现场”,提高学习质量,达到了“学知识、悟内涵、强党性”的目的。

该信息中心党支部将“书记讲党课”“学习讲堂”“三会一课”活动列入年度党建工作重点,打破以往“台上讲、台下听”的传统模式,采取集中授课、线上点“菜”、一线送“餐”等方式,将学习从会议室搬到展馆教育基地、一线各班组、作业现场等地,组织党员干部围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届历次全会以及自治区、森工集团党委重要部署等内容,现场学习交流,调动党员干部的学习热情。

该信息中心党支部组织领导干部带头讲、优秀党员跟着谈、全体党员一起学,落实

“一月一片一休会”定期警示教育制度,围绕《零容忍》《蜕变》《警钟长鸣》《底线失守的代价》《远离家庭腐败》等警示教育宣传片,通过“看、思、谈”现场学习,让廉洁教育看在“屏上”、放在“心中”,伴在“身边”,积极营造风清气正的廉洁氛围,推动党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展。

该信息中心党支部以线上学习为切入点,以“学习强国”、北疆先锋平台为载体,开展“每日一课”学习活动,让身边人讲述身边事,示范带动党员发挥先锋模范作用;开展“先进在身边”线上学习事迹活动,在支部书记、支部副书记、普通党员、一线党员中确定线上交流主持人,围绕政治理论和先进事例讲党课、谈体会,通过课程筛选、线上授课、心得体会、分组点评等环节,突出亮点、总结经验,提升学习效果。



近日,阿里河森工公司森防站完成7541亩林地的赤眼蜂释放工作,利用天敌抑制落叶松毛虫大量繁殖,促进林木健康生长。

■ 柴龙波 摄

甘河森工公司森防站

推进有害生物无公害防治工作

本报讯(通讯员 董云艳)近来,甘河森工公司森防站推广林业有害生物无公害防治技术,有效保护森林资源,巩固林业生态建设成果。

该森防站结合林业有害生物的特性及危害特点,利用“以鸟治虫”“以虫治虫”等生物防治技术,对极易发生病虫害的生态功能

区加大无公害防治力度。技术人员对招引食虫鸟防治森林害虫的鸟巢箱进行清理、维修、描号,对已经缺失的及时补充;对悬挂的鸟巢箱采取GPS定点,并进行详细调查;采取悬挂松毛虫寄生蜂卵卡进行寄生卵、灯光诱杀、信息素诱杀,控制害虫的种群和密度,有效抑制林业有害生物的扩散蔓延。



近日,库都尔森工公司贮木场组织人员清理场区花坛道路上的伴生杂草,打造整洁舒适的工作环境。

■ 柳爱华 摄



岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2850元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。



海拉尔岭上家园·兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业汇聚在此,相邻海晨小镇、紫金国际,现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。

从摆弄“大木头”到伺候“小树苗”

■ 邵立忠 口述 何康红 整理

我今年50岁,现担任绰尔森工公司林木种苗中心森林经营综合工队801队队长,在育苗地里培育小树苗。

初中毕业我就走上了工作岗位。贮木场的活都是围着大木头转,我每天起早贪黑拿着搬钩在造材台上选材,那真是甩开膀子干。

1992年,我被抽调到检验队,负责检火车。为了把检尺误差控制在要求范围内,我和同伴相互配合,每一捆木材吊上来,眼睛盯好了,一个报数,一个挑“正”字。在检验队干了20多年,经我手的木材没出现一次超范围误差。

检火车这活儿,时间不由人。车皮晚上8.9点用,到半夜12点必须得装出来。一到秋天,天气变冷,雨衣挡不住雨,里外都湿呱呱的,冻得直哆嗦。大家开玩笑说,“有尿就往裤子里尿吧,还能热乎热乎呢。”冬天更别提了,每个人的脸、鼻、耳朵都有冻伤。

2014年,我被调到贮木场一队任副队长。为了当好队长的助手,我除了负责全队人员的考勤、申领材料等日常事务,还要保障队里的工作高效运转。那时候我一到单位,换上棉毛衣,穿上棉袄,拿着搬钩就到线上去。看见哪缺人就及时顶上去,设备坏了,就跟着修。看台上不顺畅了就搭把手,整天在线上转。传输设备已经运行十几年了,说不定哪会儿链子掉了,哪个地方别住了,我们就钻到台子底下,大家齐心协力,不管多晚都得把传输带修好。

2019年,我任队长,就是一个干活的领头人。要干好,你得服众。那时候车皮紧张,我们的装车原则就是在允许范围内能多装就多装,看车工手法不熟练就影响载量。一次,我看到一个看

车工干得不行,就说,“你下来,看我怎么干!”就这样,我装出一车来,他一看啥也没说默默拿起压脚子看车去了。

队长不但要管全面,还要做好队里职工的思想工作。停伐以后,贮木场的木头越卖越少,我们的工作处于停滞状态。这时听说公司要把我们和林木种苗中心合并。一听说要上苗圃,跟女同志一样侍弄小苗,大伙儿都觉得这活没法干。面对大家的不理解,有人说:“我一个大男人,怎么蹲得下去啊!”都是多年的同事,大道理不用多讲,我就推心置腹地和他们谈,解开他们思想上的疙瘩。我领着大家薅草、灌水、跟育苗女工学习。慢慢地,大家的心态稳了,活也干得越来越好,换杯、薅草、移植小花苗……都能干得很精细,都成为育苗的一把好手。

除了夏天育苗,我们工队冬天还承担森林抚育任务。抚育地块非常零散,大多在高山陡角。有的地方离帐篷远,一走就是十来公里,每天起大早吃完饭就出工,利用好上午的时间多出活。我每天拿着GPS定位仪,帮大家找外源号。根据大家的年龄、体质、性格分好组,让大家在一起干活顺手。还要照顾大家的吃住,一待就是一两个月。

我们还承担援外造林、灭火工作。让我高兴的是,我们这些“贮木场”人,

不管干啥都能拿出“大干快干”的劲头,只要任务一下来,大家不问报酬,争着抢着完成。2020年,我带着20多个人去陈旗应援造林任务,大家不等不靠,争着抢着干,提前完成任务,充分展示了绰尔人的精神风貌。

2017年,我们去扑救毕拉河“5·02”森林火灾。空投到火场之后,我们按照指挥部要求前往指定火线守护。走到半路,发现一处着火点,大家立刻投入战斗,经过一个多小时的扑打、清理,让几百米的火线又恢复了平静。森防指发现了烟点,就带人上来了,看见我们正清理火场,就问:“你们是哪个局的?”我们说:“绰尔局的。”他又问:“这是你们负责的火线吗?”我们说:“不是!”这位领导说:“绰尔人真是好样的!”

“绰尔人好样的!”“兄弟们真行!”是我这些年的切身感受。跟大家在一起摸爬滚打,我坚定了自己的理想信念,不仅在2003年光荣地加入了中国共产党,还荣获林区森林防灭火工作先进个人、森工公司劳动模范等荣誉。更让我高兴的是,随着林区的改革发展,职工的工作没有以前那样繁重了,但工资却翻了番。



“我在林区挺好的”

■ 冯海富 口述 刘利 整理

1959年的秋天,18岁的我带着梦想和对大兴安岭的向往,与几个同乡来到始建的得耳布尔林业局。那年月,村里闹饥荒,家中几口人忙碌一年,可吃的饭还是清汤寡水。一次偶然的机会,得知内蒙古大兴安岭林区正在开发建设。我与家人商量要来林区,长辈们都不同意,说宁可穷,也不出去卖命。几经商量,家中主事的同意我试着干一干,不行马上回来。就这样,我与乡邻的几个年轻人,带上家里亲戚凑的31元钱,乘火车北上。

到了得耳布尔后,在有关人员的组织下,我们一伙人徒步来到林业局所在地。一个只有30平方米的帐篷,也就是林业局的办公场所。另有三顶帐篷,外面停放着几辆全新的马车。中午林业局为我们每人定量两碗高粱米饭,在那时已经是上等的招待了。大家三下五除二,两碗米饭吃了。

因为年龄偏小,被安排做辅助工,为部队的伙房拉水。上秋了,天冷得比家乡早,我驾着马车到东边的小河,用小水桶将灌好的水倾入马车的大水桶之中,往返在小河与队部之间。夏秋的河水,冬春的冰。当时我只有一张被子,睡觉时要在两位同乡褥子的夹缝处睡。虽然工作辛苦、生

活环境差,但我不说一声苦,不喊一句累。坚持了一个月,工资发了下来,二级工标准38元钱。我用第一个月的工资,为自己添了一张褥子,还托人买的棉花、布料。一有机会我就跟随伐木工用“大肚子锯”伐木头。我凭借一股钻劲,不讲条件,不计报酬,硬是学会了伐木技术,成为东方红老二队的伐木工。伙食定量由每月28斤增加到每月53斤,定为五级工,一个月工资100多元。这时3位同乡找到我,说这里的天气太冷,手脚都冻了,活太累、太危险,饭也吃不饱,十分想家。可我不想走,最后3位同乡返乡了。我认为,虽然条件艰苦,但林业局才起步,以后会好的。我嘱咐同乡回家后不要跟家人说这儿的艰苦,就说我在林区挺好的,有吃有住,还给家人捎去了积蓄的185元钱。

一晃到了1970年,林业局发生了很大的变化,我也成了东方红拖拉机驾驶员。我的信条就是要扎根林区、献身林区,为国家建设作贡献。

无论春夏,还是秋冬,我早上顶星光而出,夜晚带月光而归。每天十二三个小时的工作量,每个月都超额完成任务,而且耗油、耗材低,故障率也在同行中最少。有一次拖拉机大灯被树木弹碎了,为了不耽误生产任务,我就到队部要了一个

提灯,让副驾驶员驾车,自己顶着星月,举着灯引路。到了吃饭时,副班驾驶员才发现我的脸上和手上被枝条抽打出的一条条红道子。我说:“好好干活,宁让身受苦,不能受批评。”就这样每个月下来,我的包车组在全队名列前茅。

由于积极肯干,思想进步,技术过硬,林场推荐我到林业局参加第一批汽车驾驶员学习班。1975年11月,我开上“解放牌”汽车,踏上了运输木材之路。我不仅是开车的能手,还是修车的好手,到现在还有人找我检修和排查车辆故障。这一行我一干就是16个年头,大队曾为我评出三个第一:运材量第一、机车零故障第一、节约的油脂材料第一。曾连续几年被林业局评为“先进个人”,还被评为林管局“劳动模范”。我把奖状一张一张贴到家里的墙上。

1995年,我退休了。我十分满意现在的生活,冬天出门穿上时髦的羽绒服,夏季是舒适的休闲装,到街上转转,买一壶老酒,就着小菜,慢慢细酌,不亦快哉。更令我兴奋的是告别住了38年的板夹泥房屋,迁入棚户区改造的新砖房。我是千千万万务林人的缩影,是党的惠民政策,让和我一样的林区老工人拥有幸福的晚年生活。

开展女职工读书征文活动

本报讯(通讯员 葛殿芝)近日,金河森工公司应急事务处工会组织女职工开展“玫瑰书香”读书征文活动,鼓励女职工结合所读书籍和工作生活实际,讲述家庭和谐故事,展示家庭幸福生活,彰显家庭文明风采,推动家庭文明建设。

夯实考核基础

本报讯(通讯员 周荣森)今年以来,莫尔道

嘎森工公司新青林场制定《全员绩效考核实施细则》,重新修订36个岗位职责,夯实了考核基础。

开展应急实战演练

本报讯(通讯员 王赫松)近日,乌尔旗汗森工公司森防站组织防治队员以及五十九林场职工共40人,在五十九林场2林班38小班举行重大林业有害生物防控应急演练。演练使用百菌清、阿维菌素对落叶松早落病、落叶松毛虫进行科学防控,提高工作人员快速反应能力及应急处置水平。



维修运输车辆

本报讯(通讯员 丁贵华 王杰)8月23日,克一河森工公司莫冷格林场组织人员维修用于修建防火应急公路的运输车辆,保证设备状态良好,保障防火应急公路施工顺利开展。



联系电话:18414309000

海拉尔岭上家园 兴安家园

岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2850元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。



兴安家园小区总建筑面积27.8万平方米,现有户型60、75平方米,销售价格均价2800元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。

